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Príhovor starostu 

	 Vážení spoluobčania, milí 
čitatelia, dostáva sa Vám do rúk nové 
číslo našich obecných novín, ktoré 
prichádza do Vašich schránok po 
dlhšej odmlke. 
	 Možno si poviete – načo 
papier, keď máme všetko v mobile?
	 Je pravdou, že žijeme v rýchlej 
dobe. Informácie sa k nám dostávajú 
okamžite cez webové stránky, sociál-
ne siete a rôzne aplikácie. Sú to skve-
lí pomocníci, vďaka ktorým vieme 

o všetkom hneď. Napriek tomu sme 
cítili potrebu prihovoriť sa Vám aj 
touto klasickou, tradičnou formou. 
	 Držat v ruke noviny, cítiť 
vôňu papiera a v pokoji si prečítať 
o živote v našej obci bez „scrollo-
vania“ na obrazovke, má stále svoje 
nenahraditeľné čaro. Chceme, aby sa 
informácie dostali ku každému z Vás 
– k tým, ktorí sú denne online, ale  
aj k tým, ktorí uprednostňujú tlačené 
slovo.
	 Prihováram sa  Vám v čase, 
kedy sa jeden rok končí a my sa pripra-
vujeme na príchod toho nového. Je to 
obdobie bilancovania, ale predovšet-
kým čas, kedy by sme mali spomaliť. 
Zároveň chcem využiť na sklonku 
starého roka príležitosť a poďakovať 
sa všetkým , ktorí akýmkoľvek spôso-
bom napomáhajú rozvoju našej obce.  
	 Dovoľte mi, aby som Vám  
v mene svojom, ako aj v mene celého 
obecného úradu a obecného zastu-
piteľstva, zaželal požehnané a pokoj-
né vianočné sviatky. Nech sú Vaše 
domovy naplnené radosťou, zdravím 
a porozumením. Skúsme na chvíľu 
odložiť starosti všedných dní a venuj-

me svoj čas tým, na ktorých nám 
najviac záleží – našim rodinám, pria-
teľom a známym.
	 A práve k priateľským 
stretnutiam by som Vás rád srdečne 
pozval. Vianoce nie sú len o sedení 
doma, ale aj o spoločenstve. Budem 
veľmi rád, ak sa uvidíme na našich 
sviatočných podujatiach: na svia-
tok svätého Štefana (26. decembra)  
o 14.00 hodine vás pozývam na tradič-
né pásmo kolied, vianočných pies-
ní a vinšov- Oščadnickú Jasličkovú. 
Príďte si zaspievať a pripomenúť si 
zvyky, ktoré robia Vianoce Vianocami  
a tesne pred koncom roka, 30. decem-
bra od 14.00 hodiny, sa stretneme na 
tradičnom Oščadnickom gastrod-
ni. Čaká vás dobré jedlo, ešte lepšia 
hudba a verím, že aj skvelá nálada pri 
rozlúčke so starým rokom.
	 Milí občania, ďakujem Vám 
za spoluprácu a dôveru v uplynulom 
roku. Prajem Vám príjemné čítanie 
týchto novín a teším sa na naše osob-
né stretnutia, ktoré nemôže nahradiť 
žiadna moderná technika.
	 S úctou          
	       Marián Plevko, starosta

Úradné hodiny Obecného úradu   
počas vianočných sviatkov:

22. a 23. 12. 2025 - zatvorené
29. a 30. 12. 2025 - otvorené
31. 12. 2025 - zatvorené
2. a 5. 1. 2026 - zatvorené

Otváracie hodiny zberného dvora   
počas vianočných sviatkov:

22. a 23. 12. 2025 - otvorené
29. a 30. 12. 2025 - otvorené
31. 12. 2025 - zatvorené
2. a 5. 1. 2026 - otvorené

MUDr. Ľudovít Cabuk ozna-
muje, že prevádzka ambulancie 
na zdravotnom stredisku bude 
zabezpečená počas celého roka 
2026 v terajšom personálnom 

obsadení. 

Jasličková 
pobožnosť

26. 12. 2025
14:00 hod.

Oščadnický
gastrodeň

30. 12. 2025
14:00 hod.

Oslava 100. výročia 
DHZ – 2. 5. 2026
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Námestie Martina Bernáta prešlo výraznou obnovou

Ochrana klímy pomocou nových technológií v pohraničí

Obce Węgierska Górka ako vedú-
ci partner, Lipowa, Rajcza, Skalité a 
Oščadnica realizujú spoločný cezhra-
ničný projekt „Ochrana klímy pomo-
cou nových technológií“, ktorý je 
spolufinancovaný Európskou úniou 
z Európskeho fondu regionálneho 
rozvoja v rámci programu Interreg 
Poľsko – Slovensko 2021 – 2027. 
 
Hlavným cieľom projektu je posil-
niť cezhraničnú spoluprácu v oblasti 
ochrany pred prírodnými katastro-
fami a klimatickými hrozbami. 
Projekt je zameraný na vytvorenie 
moderného leteckého monitorova-
cieho systému s využitím bezpilot-
ných lietadiel, ktorý umožní rýchlej-
šie odhaľovanie rizík a efektívnejšiu 
koordináciu zásahov záchranných 

zložiek v pohraničnom území. 
 
Projekt sa bude realizovať v období 
od 1. októbra 2025 do 30. septem-
bra 2027 a jeho celková hodnota je 
905 290 eur. Finančné krytie zabez-
pečuje príspevok Európskej únie 
vo výške 724 232 eur, štátny rozpo-
čet Slovenskej republiky sumou 
42 375,96 eur a vlastný príspevok 
projektových partnerov vo výške 181 
058 eur.
Cieľové skupiny projektu sú: 

obyvatelia pohraničnej oblas-
ti, verejné organizácie a inšti-
túcie,hasičské jednotky, turisti. 
 
Na realizácii projektu spolupracujú 
partneri Gmina Węgierska Górka, 
Gmina Lipowa, Gmina Rajcza, obec 
Skalité a obec Oščadnica. Projekt 
prispeje k zvýšeniu bezpečnosti 
obyvateľov a návštevníkov regiónu,  
k lepšej ochrane územia pred klima-
tickými hrozbami a k posilneniu 
dlhodobej cezhraničnej spolupráce.

	 Azda najvýraznejšou premenou v tomto roku 
prešlo Námestie Martina Bernáta. 

	 Pôvodné popraskané asfaltové plochy boli 
kompletne odstránené a nahradila ich nová betónová 
dlažba. 

	 Pri návrhu riešenia sa kládol dôraz na plné 
využitie priestoru vrátane možnosti parkovania, preto 
bola zvolená vysokopevnostná dlažba umožňujúca aj 
prejazd nákladných vozidiel určených na zásobovanie. 
	
Rekonštrukcia zároveň odstránila všetky nerovnos-
ti a stupne, čím sa zabezpečil bezbariérový vstup do 
obchodných priestorov na námestí.

	 Tento projekt bol spolufinancovaný z dotač-
ných prostriedkov a rozpočtu obce. 
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Mikroregión Bystrická dolina – zelená triedeniu odpadu

Doplnenie lavičiek v areáli kostola na Kalvárii

	 Projekt „Mikroregión Bystrická dolina – zelená 
triedeniu odpadu“ je zameraný na skvalitnenie odpado-
vého hospodárstva v obciach združenia Bystrická dolina, 
medzi ktoré patria Dunajov, Zborov nad Bystricou, Nová 
Bystrica, Stará Bystrica, Radôstka, Klubina a Oščadnica. 
	 Jeho hlavným cieľom je vytvoriť lepšie podmienky 
na triedený zber komunálnych odpadov a podporiť envi-
ronmentálne zodpovedné správanie obyvateľov.
	 Podstatou projektu je nákup hnuteľných vecí, 
vďaka ktorým obce získajú vlastné kapacity na zabezpe-
čenie triedeného zberu viacerých druhov odpadu. Ide 
najmä o biologicky rozložiteľný odpad, kuchynský odpad, 
šatstvo a textil, použité oleje a tuky, drobný stavebný 
odpad a objemný odpad. 
	 Projekt tak prispieva k znižovaniu množstva 
zmesového komunálneho odpadu a k jeho lepšiemu trie-
deniu.
	 Súčasťou  realizácie  projektu je aj využitie existu-
júcej obecnej infraštruktúry, ktorá umožní efektívnejšiu 
organizáciu zberu a manipulácie s jednotlivými druhmi 
odpadu bez zvyšovania environmentálnej záťaže územia.
	 Vďaka projektu obec získa novú techniku, 
konkrétne valník – dvojkabínu so sklápačom, prekopávač 
kompostu a nové kontajnery. 
	 Táto technika prispeje k plynulejšiemu zabezpe-
čeniu triedeného zberu a k lepšiemu nakladaniu s biolo-
gicky rozložiteľným aj ostatným komunálnym odpadom 
v mikroregióne.

	 V auguste tohto roka obec 
Oščadnica v spolupráci so svojimi 
zamestnancami zrealizovala dopl-
nenie lavičiek v areáli kostola na 
Kalvárii. 

	 Nové lavičky rozšíri-
li možnosti oddychu a spríjemni-
li prostredie tohto vyhľadávaného  
a často navštevovaného miesta.

Ilustračná fotografia

Prehľad počtu poplatníkov TKO 2025 podľa výšky zľavy:

% vytriedenia Počet poplatníkov Percento poplatníkov

0 - 30 % 1024 18,69
30 - 50 % 992 18,11
50 % a viac 2759 50,37
ZŤP 241 3,91
Nezdržuje sa 489 8,93

Podpora opatrovateľskej služby 2026
	 Vzhľadom na pokračovanie národného projek-
tu „Podpora opatrovateľskej služby“ sa nám podarilo 
získať pre rok 2026 finančný príspevok na opatrovateľ-
skú službu  vo výške 130.083,72 €.  
	 Vďaka tomuto príspevku môžeme aj v roku 
2026 poskytovať pre našich občanov za zvýhodnených 
podmienok túto terénnu sociálnu službu. Celkovo sa 
nám  podarilo získať  za oprávnené obdobie 2024-2026    
finančný príspevok v sume 451 026,68 €.
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Výlet do Banskej Štiavnice

Rok 2025 sme v Klube turistov 
Oščadnica odštartovali výletom 
do Banskej Štiavnice. Sprevádzal 
nás miestny sprievodca, ktorý nám 
poskytoval podrobný a vyčerpáva-
júci výklad, takže každé zastave-
nie malo svoj príbeh a atmosféru. 
 
Deň sme začali v historickom 
centre mesta. Počas prechádzky 
úzkymi uličkami sme si vypočuli 
množstvo zaujímavostí o architek-
túre aj dejinách tohto starobylé-
ho banského mesta. Navštívili sme 
dom svetoznámeho fotografa Deža 
Hoffmanna a prešli sa aj okolo jedné-
ho z tajchov, ktoré sú neodmysliteľ-
nou súčasťou Štiavnických vrchov. 
 
Veľký záujem vzbudila návšteva 
Banskoštiavnického betlehema – 
unikátneho diela plného detailov, 
ktoré zachytáva život, remeslá a tradí-
cie regiónu. Po tejto zastávke sme 
sa presunuli do Banského múzea v 
prírode. Pred zostupom do podzemia 

nás sprievodcovia vybavili ochran-
nými plášťami, helmami a baterka-
mi, čo umocnilo pocit, že sa chys-
táme na skutočnú banícku výpravu. 
 
Následne sme sa vybrali do štôl-
ne Bartolomej. Vchod nás uvie-
dol do príjemného chladu, ktorý 
sme v horúcom počasí uvítali,  
a po pár krokoch sa otvorila atmo-
sféra starých banských chodieb. 
Výklad sprievodcov nám priblížil 

život baníkov aj náročnosť práce, 
ktorú kedysi dennodenne vyko-
návali v tme a hlboko pod zemou. 
 
Záver výletu patril Kalvárii v Banskej 
Štiavnici. Výstup ku kostolíku stál za 
námahu – odmenou nám boli nádher-
né výhľady na mesto a okolitú krajinu.  
 
Výlet bol úžasný a žlté prilby, zelené 
plášte či vtipné poznámky sprievod-
cov nám zostanú v pamäti ešte dlho.
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Ľadové medvede z Oščadnice

Púť Šaštín 2025

V chladných mesiacoch možno pri 
vodných nádržiach v Oščadnici 
pravidelne stretnúť nadšencov 
zimného otužovania. Jednou z aktív-
nych skupín je klub Ľadové medve-
de Oščadnica, ktorý vedú Branislav 
Stempin a Miloš Drahňák. V klube 
pôsobí približne dvanásť otužilcov, 
hoci záujemcov o tento spôsob posil-
ňovania zdravia je v obci určite viac. 
 
Otužovanie sa označuje aj ako 
„terapia chladom“. Ide o krátko-
dobé vystavenie tela nízkej teplote 
– v podobe studenej sprchy, ľadovej 
vody či chôdze po snehu. Takýto 
chlad pôsobí ako mierny stresor, 
ktorý aktivuje prirodzené regulač-
né mechanizmy organizmu. Telo 
sa učí efektívnejšie udržiavať teplo, 
adaptovať sa na zmeny počasia  
a znižovať riziko ochorení. Výskumy 
preukázali aj výrazné zvýšenie dopa-
mínu, teda hormónu dobrej nálady. 
 
Známy je aj vplyv otužovania na 

imunitu – aktivácia sympatické-
ho nervového systému a zvýšenie 
hladiny noradrenalínu pomáhajú 
potláčať zápalové reakcie. Pravidelný 
kontakt so studenou vodou zároveň 
podporuje tvorbu antioxidantov, 
ktoré chránia bunky pred predčas-
ným starnutím a oxidačným stresom. 
 
Teplota vody vhodná na otužovanie 
je individuálna, závisí od skúsenos-
tí a zdravotného stavu. V Oščadnici 
však voda v zime často klesá pod 
5 °C a v najchladnejších dňoch sa 

pohybuje okolo 1 °C – čo doka-
zujú aj vysekávané otvory v ľade. 
Dôležitá je správna „dávka chladu“, 
pretože prehnaná záťaž môže byť 
pre telo skôr hrozbou než prínosom. 
 
Ak máte chuť vyskúšať niečo nové, 
prekonať vlastné hranice a zlepšiť si 
kondíciu aj náladu, otužilci z klubu 
Ľadové medvede vás radi privítajú 
pri vode. Ochotne poradia, ako začať 
bezpečne a s rešpektom k vlastnému 
zdraviu.

	 Dňa 4. októbra 2025 sa orga-
nizácia SZTP a JD Slovenska zúčast-
nila na 18. púti Ružencových bratstiev 
v Národnej bazilike Sedembolestnej 
Panny Márie patrónke Slovenska  
v Šaštíne. 

	 Slávnostnú sv. omšu celebro-
val nitriansky biskup Viliam Judák  – 
rodák z Kysúc. 

	 V závere sv. omše sa k počet-
ným slovám vďaky pánovi biskupovi 
pridali aj naše členky.

      Po sv. omši sme si ešte stihli pozrieť 
program a ochutnať domáce výrobky 
na podujatí Stupavské zelí.
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Zlepšenie vodného hospodárstva v lesoch ZVSL 

Maratón v MalageRekonštrukcia priestorov v budove TJ Tatran Oščadnica

	 ZVSL obce Oščadnica, p.s. 
uzatvorilo s PPA zmluvu o poskytnutí 
nenávratného finančného príspevku 
poskytovanom z európskych štruktu-
rálnych a investičných fondov.
	 Cieľom projektu je sústa-
va opatrení na podporu prevencie 
škôd v lesoch spôsobených lesnými 
požiarmi, prírodnými katastrofami a 
katastrofickými udalosťami. Ďalej je 
to realizácia terénnych úprav osade-
ním zvodníc a vsakovacích nádrží.
	 Na úpravu bolo vybratých  
16 úsekov približovacích ciest  
o celkovej dĺžke 13910 m, na ktorých 
bolo navrhnutých 126 ks zvodníc  
a 104 ks vsakovacích nádrží. 
	 Zvodnice plnia protieróznu 
ochranu územia zachytením povr-
chového odtoku zrážkovej vody  
a jej odvedením do vsakovacích 
nádrží, funkciu mokradí pre prežíva-

nie vodných živočíchov a rastlín. 
Navrhované opatrenia sa realizova-
li na pozemkoch, ktoré slúžia ako 
približovacie a lesné cesty.
	 Súčasťou projektu bolo pre 
lesné cesty „Jamné Kubuši“ v dĺžke 
4300 m a „Pod kolibou“ v dĺžke 800 
m obnovenie funkčnosti pozdĺžné-
ho odvodnenia prečistením zemnej 
odvodňovacej priekopy. Zároveň sa 
prečistili priečne objekty – rúrové 
priepusty na ceste, ktoré odvádzajú 
zrážkovú vodu na násypový svah.

	 Začiatkom tohto roka 
prebehla v budove TJ Tatran 
Oščadnica kompletná výmena 
podláh v šatniach a chodbách. 
	 Súčasťou prác bola aj rekon-
štrukcia vnútorných priestorov na 
prízemí objektu, čím sa výrazne zlep-
šil technický stav a funkčnosť týchto 
priestorov.

	 V tomto roku som absolvoval 
maratón v Malage v Španielsku. 	
	 Pretek hodnotím mimo-
riadne pozitívne, bežalo sa výborne  
a celý maratón mal skvelú atmosféru. 
Na 34. kilometri som však spadol 
a vstávať zo zeme už bolo veľmi 
ťažké. Mojím cieľom bol čas 3:20, 
no napokon som maratón dokon-
čil za 3:54:27. Podstatné však je, že 
som sa nevzdal a do cieľa som prišiel.  
Ďakujem aj celej mojej rodine, 
fanúšikom, trénerovi Vladimírovi 
Kormancovi, masérovi Jurajovi 
Michalikovi a všetkým sponzorom, 
ktorí stáli pri mne.      Milan Poláček
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Rekonštrukcia výdajne jedál 

Chodníky – Vyšný koniec

	 V tomto roku prešla výdajňa 
jedál na Základnej škole Oščadnica 
- Ústredie kompletnou rekonštruk-
ciou. Práce prebiehali v niekoľkých 
etapách. Počas zimného obdobia 
bola zrealizovaná prvá fáza, ktorá 
zahŕňala kompletnú výmenu elektro-
inštalácie a rozvodov vody. Následne, 
počas letných prázdnin, pokračovali 
práce vybudovaním novej podlahy 
spolu s podlahovým vykurovaním, 
výmenou kanalizačných rozvodov  
a doplnením potrebného technické-
ho a prevádzkového vybavenia. 
	 Rekonštrukcia výrazne zlep-
šila technický stav výdajne a vytvorila 
vhodnejšie podmienky pre jej každo-
dennú prevádzku.

	 Od jari až do konca jese-
ne vykonávali zamestnanci obce 
prekládky oplotení ako nevyhnut-
nú prípravu pre začatie stavby 
„Chodníky – Vyšný koniec“. 
	 Práce budú pokračovať opäť 
od skorej jari. Koncom jari by tak 
mali byť pripravené podmienky na 
zahájenie výstavby samotného chod-
níka.

Mikuláš 2025

	 Aj tento rok navštívil našu obec sv. Mikuláš, aby všetky dobré deti  
potešil sladkými balíčkami. My ostatní sme si užili predvianočnú atmosféru 
pri tradičnom punči a známych rozprávkových piesňach  v podaní profesio-
nálnych sólistov. Touto cestou sa chceme poďakovať členom DHZ Oščadnica 
za pokojný priebeh celej akcie a Mediálnemu centru o.z. Žilina za prípravu 
pekného programu.
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Rekonštrukcia toaliet v Materskej škole Píla

Nové garážové dvere

	 Letné prázdniny opäť patrili 
rozsiahlym rekonštrukciám mater-
ských škôl. 
	 Tentoraz prišli na rad 
aj posledné neopravené toalety  
v Materskej škole Píla. 
	 V rámci prác bola zrealizo-
vaná kompletná výmena rozvodov, 
svietidiel a zariaďovacích predmetov 
v priestoroch toaliet pre deti aj perso-
nál. 
	 Súčasťou rekonštrukcie bola 
aj výmena podlahy vo vstupnej šatni, 
čím sa zlepšili hygienické aj prevádz-
kové podmienky v objekte.

	 Postupnou rekonštrukciou 
prechádza aj budova garáží, slúžiaca  
na parkovanie  komunálnej techniky 
našej obce. 
	 V tomto mesiaci sme zrea-
lizovali výmenu a montáž ďalších 
troch rolovacích garážových brán. 
	 Vozidlá zimnej údržby tak 
získali možnosť rýchlejšieho výjazdu 
a hlavne bezproblémového naštar-
tovania aj počas silných mrazivých 
nocí. 
	 Projekt pod názvom:  
,,Modernizácia výjazdových brán pre 
obecnú techniku“  bol spolufinanco-
vaný z dotácie Ministerstva financií 
SR na individuálne potreby obcí na 
rok 2025 vo výške 8.125 € a rozpočtu 
obce.
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Nové prvky ihriska v materskej škole pri zdravotnom stredisku

Nové schodisko

Modernizácia ZŠ Nižný koniec

Plánované odstránenie ČOV

	 V novom školskom roku 
privítali deti v materskej škole pri 
„Zdravotnom stredisku“ nové prvky 
detského ihriska. 
	 Do areálu pribudol domček 
so šmýkačkou a nová hojdačka, ktoré 
boli zakúpené z rozpočtu obce. 
	 Nové vybavenie spríjemní 
deťom čas strávený v materskej škole 
a rozšíri možnosti hry aj pohybových 
aktivít.

	 Obnovou v tomto roku prešlo 
aj vstupné schodisko pred budovou 
zdravotného strediska. 
	 Pôvodná dlažba bola 
kompletne odstránená a nahrade-
ná novým povrchom z kamenného 
koberca, ktorý zlepšil bezpečnosť aj 
estetický vzhľad vstupného priestoru.

	 Na základe uznesenia 
Obecného zastupiteľstva bude  
v najbližšej dobe odstránený objekt 
ČOV pri zdravotnom stredisku, 
nakoľko všetky objekty v danej loka-
lite sú pripojené na verejnú kanalizá-
ciu.

	 Radou partnerstva Žilinského samosprávneho kraja bol obci 
Oščadnica schválený projektový zámer pre projekt: „Modernizácia ZŠ 
Oščadnica Nižný koniec: Inkluzívne vzdelávanie a rozvoj intelektuálneho  
i pohybového potenciálu detí“.
	 Očakávaným prínosom realizácie projektu je rozšírenie kapacít školy 
o novú učebňu so špeciálnym vybavením. Prínosom je aj silný inkluzívny 
rozmer, keďže navrhované úpravy vstupu do  zázemia telocvične  zaistia 
bezbariérový prístup do novej multimediálnej učebne.
	 Súčasťou tohto projektu je aj vybudovanie moderného športového 
areálu pri Základnej škole Oščadnica – Nižný koniec. Nový areál bude pozo-
stávať z bežeckej dráhy a viacúčelového ihriska. 
	 Celkové oprávnené výdavky projektu sú 350 000,- €.
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Rekonštrukcia podlahy a priestorov telocvične ZŠ NK

	 Nová podlaha bola v tomto roku zrealizovaná aj v priestoroch telo-
cvične pri Základnej škole Nižný koniec. 
	 Pôvodná podlahová konštrukcia bola kompletne odstránená, vytvorený 
bol nový betónový podklad a na ňom zhotovená nová drevená podlaha určená 
pre športové haly. Súčasťou prác bola aj obnova skladu cvičebných pomôcok. 
	 Aktuálne pokračuje ďalšia fáza rekonštrukcie. Prebieha výmena oken-
ných otvorov telocvične vrátane odstránenia poškodených sklobetónových 
výplní, ktoré nahrádza tepelne izolačné murivo. Celkovo sa nám podarilo 
získať z ministerstva školstva dotáciu vo výške 182.837 €.  
	 Paralelne s týmito úpravami sa realizuje aj rekonštrukcia existujúcej 
„kovodielne“. Po dokončení by mal tento priestor slúžiť ako nová multime- 
diálna a jazyková učebňa pre žiakov školy.
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Postupná obnova autobusových zastávok v obci

	 V tomto roku sa začalo aj s rekonštrukciou autobusových zastávok  
v odľahlejších častiach obce. 
	 Ako prvá bola zrealizovaná zastávka Hájovňa v lokalite Dedovka  
a následne pribudla obnovená zastávka Košariská. V budúcom roku je v pláne 
pokračovať rekonštrukciou zastávok Svancari a Vreščovka. 
	 Výroba aj montáž zastávok sú zabezpečované prostredníctvom 
zamestnancov obce z vlastných finančných prostriedkov.

O putovný pohár starostu

	 Dňa 7. júna 2025 sa 
pod záštitou starostu obce 
Oščadnica konal v  poradí už  
13. ročník žiackej hasičskej súťaže  
a II. ročník súťaže  o „Pohár starostu 
obce Oščadnica“. 
	 Súťaž sa konala na futbalo-
vom ihrisku TJ - Tatran Oščadnica. 
Súťaže sa zúčastnilo  celkom 18 druž-
stiev.
	 Na tomto ročníku sme tiež 
prvýkrát privítali aj najmenších 
nadšencov DHZ - KINDERKÁ.
	 Po registrácii družstiev sa 
konal nástup s podaním hláse-
nia p. starostovi, ktorý privítal  
p. tajomníčku UzO DOP v Čadci 
Martu Balošákovú a veliteľa UzO 
DPO v Čadci p. Jána Janošeca. Takisto  
vyzdvihol prácu všetkých hasičov  
a vyjadril radosť nad veľkým záuj-
mom mladých ľudí rozšíriť rady 
DHZ.
	 Zúčastnené družstvá poda-
li špičkové výkony. Po ukončení 
poslednej súťažnej kategórie prišla na 
rad krátka prestávka a nástup všet-
kých družstiev. Nasledovalo vyhláse-
nie výsledkov a odovzdanie cien.
	 Po vyhodnotení  p. starosta 
opätovne  poďakoval všetkým zúčast-
neným družstvám a zaželal im šťast-
ný návrat do svojich obcí. 
	 Osobitne poďakoval hasičom 
z DHZ obce Oščadnica za bezchybnú 
prípravu a priebeh súťaží.
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Výročná členská schôdza

Úcta padlým vojakom

	 Slovenský zväz telesne postih-
nutých ZO v Oščadnici  a Jednota 
dôchodcov Slovenska ZO v Oščadnici 
zorganizovali dňa 09. februára 2025 
v Penzióne Mega výročnú členskú 
schôdzu.  
	 Správu o činnosti ZO SZTP 
a ZO JDS predniesol  predseda orga-

	 Položením  kytíc vďaky  
a zapálením sviečok   na hroboch  
a  k pamätníkom padlých vojakov   
si aj v Oščadnici  Základná organizá-
cia Slovenského zväzu telesne postih-
nutých  a Základná organizácia 
Jednoty dôchodcov Slovenska  pripo-
menuli Deň vojnových veteránov. 
	 Tichej spomienky sa zúčast-
nili aj mnohí občania Oščadnice. 

nizácie  Jozef Křivánek. Uviedol,  že 
v tomto roku si organizácia  pripo-
mína už 27. výročie založenia  SZTP 
a 17. výročie založenia ZO JDS pod 
vedením jediného predsedu Jozefa 
Křivánka. 
	 Organizácia má  v súčasnosti 
131 členov.  
	 Ďalej informoval prítom-
ných o početných kultúrnych, spolo-

čenských, náboženský a športových 
podujatiach, na ktorých sa členovia 
v uplynulom roku zúčastnili. Takisto 
vyzdvihol mnohé úspechy členov  
a ocenenia,  ktoré si priniesli  
z rôznych súťaží.
     Nakoniec vyjadril vďaku všetkým 
podporovateľom organizácií.

Návšteva pútnického miesta 

	 Členovia ZO Slovenského 
zväzu telesne postihnutých a Jednoty 
dôchodcov Slovenska sa zúčastnili 
pútnického zájazdu na horu Butkov 
pri Ladcoch. 
	 Doobeda sa zúčastnili 
Krížovej cesty a neskôr sv. omše na 
vrchole hory. 
	 Tento modlitbou naplnený 
deň sme obetovali za svoje rodiny, 
členov našej organizácie a priateľov.
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13. ročník  športových hier

Deň sv. Huberta

	 15. júna 2025 sa pri penzióne Gájuz 
v Oščadnici konal už 13. ročník športo-
vých hier osôb so zdravotným postihnutím  
a seniorov. 
	 Organizátorom bola už tradič-
ne ZO SZTP a JD Slovenska s finančnou 
podporou Obce Oščadnica.
	 13. ročníka sa okrem členov našej 
organizácie  zúčastnili aj hostia z družob-
ných organizácii Dolný Kubín, Zborov 
nad Bystricou, Čadca a Korňa. 
	 Po zdarnom zvládnutí všet-
kých športových disciplín a odovzda-
ní  cien a diplomov pokračovala voľná 
zábava pri dobrom guláši  a občerstvení. 
Spoločné chvíle dotvárala príjemná hudba  
muzikantov ĽH Janka Kubalu a Tonka 
Hančinského.
	 Touto cestou  z celého srdca ďaku-
jeme priateľom - sponzorom  za finančnú 
aj vecnú pomoc. Ďakujeme p. Zuzanke 
Ganoczyovej  a personálu  Penziónu 
GÁJUZ, obci Oščadnica a takisto členom 
nášho výboru.

	 Dňa 21. septembra 2025 sa  
v areáli Kysuckej galérie v Oščadnici 
už tradične konal Deň sv. Huberta. 
Pod záštitou Poľovníckeho združenia 
Javorské, Obce Oščadnica a Farského 
úradu v Oščadnici si prítomní 
mohli pozrieť slávnostný sprievod, 
zážitkové vystúpenie so sovičkami  
a po svätohubertskej omši boli všet-
ci pozvaní na výborný poľovnícky 
guláš.
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Rekonštrukcia miestnej komunikácie pri Zdravotnom stredisku

XX. ročník hasičskej súťaž o Putovný pohár starostu obce Oščadnica

	 Miestna komunikácia pri Zdravotnom stredisku si 
už vyžadovala rozšírenie a kompletnú rekonštrukciu. 
	 Osadením nových obrubníkov sa výrazne zväčši-
la plocha na odstavovanie vozidiel a zároveň sa čiastočne 
vyriešil problém prejazdu k budove materskej školy. 
	 Cieľom úprav je zlepšenie bezpečnosti a plynulos-
ti dopravy, pričom sa očakáva, že zodpovedným parkova-
ním už nebude dochádzať k blokovaniu prejazdnosti tejto 
frekventovanej miestnej komunikácie.
	 Tento projekt bol spolufinancovaný z uvedených 
prostriedkov a rozpočtu obce. 

	 V nedeľu 20. júla 2025 DHZ Oščadnica v spolupráci s Obcou Oščadnica   usporiadal  už XX. ročník  hasičskej 
súťaže „O putovný pohár starostu obce Oščadnica.“ Súťaže sa celkom zúčastnilo 20 družstiev  mužských a ženských 
kategórií  zo Slovenska aj zahraničia. Po úvodných príhovoroch začalo súťažné zápolenie zúčastnených družstiev.
 
Družstvá aj tento rok podali výborné výkony s nasledovnými výsledkami:
Mužská kategória: 1. SDH Dolní Lomná (ČR), 2. SDH Dolní Lištná (ČR), 3. DHZ Krasňany
Ženská  kategória: 1. DHZ Stará Bystrica B, 2. DHZ Stará Bystrica A, 3. DHZ Vychylovka
Putovný pohár s najlepším dosiahnutým časom získalo SDH Dolní Lomná (ČR).
	 Poďakovanie patrí všetkým súťažným družstvám, ktoré sa zapojili do jubilejného 20. ročníka súťaže. Opätovne 
dokázali, že odhodlanie a priateľský duch je najväčším motivátorom výborných výkonov.
	 Osobitné poďakovanie patrí členom  DHZ Oščadnica pod vedením veliteľa, p. Štefana Cenigu, ktorí súťaž 
pripravovali a zabezpečovali je bezchybný priebeh.
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Oščadnická heligónka

	 Posledný májový víkend 
patril už tradične v našej obci   oslave 
folklóru a ľudového umenia. 
	 Počas dvoch dní  sa nám 
predstavilo množstvo výborných 
folklórnych sólistov a skupín, ktorí 
bavili hostí nielen svojím hudobným 
nadaním, ale i sprievodným slovom. 
Slávnostnú atmosféru umocnil 
tradičný sprievod konských vozov 
ako i  váľanie mája.
	 Sobota odštartovala prehliad-
kou detských interpretov. Po vyhod-
notení a odmenení víťazov Malej 
oščadnickej heligónky nasledovala 
zábava so skupinou Ščamba, Knapec 
band a tradičný majáles so skupinou 
Eminent.     
	 Nedeľné popoludnie bolo 
zahájené slávnostnou sv. omšou 
na  námestí, ktorú celebroval náš 
rodák - vdp. Jozef Blahovec. O 13-tej 
„heligónkový víkend“ vyvrcholil 
galaprogramom oščadnickej heligón-
ky, ktorý bol obohatený sprievod-
nými vystúpeniami našich výbor-
ných folkloristov z FS Račan, FS 
Dedovanka a ĽH Miroslava Mačuhu. 

Úcta k starším

	 Október je celosvetovo pova-
žovaný za mesiac úcty k starším. 

	 Aj naši seniori mali pri 
tejto príležitosti možnosť prijať  
pozvanie na kultúrne poduja-
tie spojené s občerstvením, ktoré 
sa konalo pod záštitou staros-
tu obce v nedeľu 26. oktróbra  
v Kultúrnom dome v Oščadnici.
     O skvelú zábavu sa postaral známy 
spevák Peter Stašák a výborná hudob-
ná skupina Heligonica. 
	 Sme radi, že naši seniori strá-
vili príjemné popoludnie a mohli 
sme im takýmto spôsobom vyjadriť 
svoju úctu a vďaku.
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Oščadnický kermaš 2025

	 V dňoch 15. – 17. augusta 2025 sa v Oščadnici konal tradičný kermaš. Aj tento rok bol pre našich občanov  
a hostí pripravený bohatý kultúrny program na Námestí M. Bernáta. 
	 Už v sobotu odštartovali večernú zábavu skvelí hudobníci zo zoskupenia  The Džentlmeni. V nedeľu  
popoludní potešilo hlavne tých najmenších predstavenie Divadla na Predmestí. Nasledovali populárni interpreti: 
imitátor a zabávač Robo Kajzer,  hudobná skupina Partia od Žiliny a napokon hlavný hudobný hosť spevák Bystrík.

Umelecká maľba skrášlila zrekonštruované námestie Martina Bernáta
	 Určite ste si už všimli, že naše 
zrekonštruované námestie obohatilo 
nové umelecké dielo. 
	 Na fasáde budovy služieb 
pribudla veľkoplošná maľba, ktorú 
vytvoril Michal Valášik. 
	 Motív diela vychádza z tema-
tiky našej obce a zároveň citlivo dopĺ-
ňa celkový vzhľad modernizovaného 
námestia.
	 Veríme, že toto výtvarné 
spracovanie potešilo nielen obyva-
teľov Oščadnice, ale aj návštevníkov, 
ktorí námestím prechádzajú.
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Obnova cintorína

Pred sviatkom Všetkých svätých sa 
zrealizovala stabilizácia prístupovej 
cesty a chodníkov v areáli „Nového 
cintorína“. Súčasne prebehla aj obno-
va časti oplotenia, v jeho opravách 
sa bude pokračovať aj v nasledujú-
com roku. Úpravy prispeli k lepšej 
dostupnosti a bezpečnejšiemu pohy-
bu návštevníkov cintorína.

Nové chodníky pri ZS

	 Pôvodné chodníky pri 
Zdravotnom stredisku boli už výraz-
ne poznačené zubom času, a preto 
sa v tomto roku pristúpilo k ich 
komplexnej výmene. 
	 Súčasťou rekonštrukcie bolo 
aj zhotovenie navádzacích pruhov 
pre nevidiacich a dopojenie chodní-
kov k autobusovej zastávke. 
	 V jarných mesiacoch práce 
ešte doplnia terénne úpravy a výsadba 
zelene, ktoré dotvoria celkový vzhľad 
priestoru.
	 Rekonštrukcia bola finančne 
podporená z projektu „Modernizácia 
chodníka v obci Oščadnica“.
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Magnifikát spojil zbory Žilinskej diecézy v Oščadnici

	 Kostol Nanebovzatia Panny 
Márie sa 22. novembra 2025 preme-
nil na jedno z najživších kultúr-
no-duchovných centier regiónu. 
	 Podujatie Magnifikát – 
prehliadka chrámových zborov  
a farských spevokolov Žilinskej diecé-
zy prinieslo do Oščadnice nevšednú 
energiu, radosť a silu spoločnej pies-
ne. Súčasťou bolo aj pripomenutie 
Jubilejného roka 2025, ktorý zdôraz-
ňuje význam viery a jednoty farností 
v celej diecéze. 
	 Do Oščadnice zavítali stov-
ky spevákov, hudobníkov a hostí zo 
všetkých kútov Žilinskej diecézy.
	 Podujatie vzniklo ako 
spoločná iniciatíva s cieľom aktív-
ne zapojiť všetky dekanáty diecézy  
a preniesť duchovnú oslavu Jubilea 
do spoločného spevu, služby a rados-
ti zo stretnutia. Myšlienka zdôraz-
nila, že diecéza funguje ako jeden 
živý celok, v ktorom sa farnosti 

navzájom podporujú a dopĺňajú. 
	 Na príprave a realizácii sa 
podieľali Žilinská diecéza, obec 
Oščadnica, Kysucké kultúrne stre-
disko v Čadci, Farnosť Oščadnica, 
Žilinský samosprávny kraj a 11 
dekanátov, ktoré vyslali svoje zbory.  
Každý partner prispel organizačne, 
technicky, hudobne aj duchovne. 

	 Starosta obce Marián Plevko 
ocenil, že Oščadnica mohla hostiť 
takéto silné hudobné a duchovné 
spoločenstvo, a zdôraznil, že podob-
né projekty spájajú ľudí z rôznych 
miest do jedného celku. Podujatie 
spojilo viac ako 300 spevákov zo všet-
kých častí Žilinskej diecézy a prilá-
kalo početné publikum veriacich aj 
milovníkov zborovej hudby.
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Oslava Dňa matiek v kultúrnom dome

Návrh realizácie parkových úprav pri ZŠ Oščadnica Nižný koniec

Návrh realizácie kompletnej rekonštrukcie kinosály v Kultúrnom dome.

	 Nedeľa 11. mája 2025 patrila už tradične oslave dňa matiek. Našim najdrahším mamám a starým mamám  
sa prihovoril starosta obce, Ing. Marián Plevko a tým otvoril milé podujatie v Kultúrnom dome v Oščadnici.  
	 Bohatý  program pre oslávenkyne si  pripravili deti z materských škôl - Rovne, Ústredie a Nižný koniec, ako  
i deti zo základných škôl Ústredie a Nižný koniec pod vedením svojich pedagógov. Okrem príjemne stráveného  
popoludnia si prítomné dámy odniesli aj perníkové srdiečko.

	 Obec má pripravený návrh parkových úprav, ktorý počíta s vytvorením moderného a zeleného verejného 
priestoru. Projekt zahŕňa nové chodníky, oddychové zóny, lavičky a vyvýšené záhony využiteľné aj na edukačné akti-
vity. Dôraz sa kladie na bezbariérovosť, bezpečnosť a prepojenie školy s prírodou. Navrhovaný priestor má slúžiť 
žiakom, škole aj širokej verejnosti.

	 Radou partnerstva Žilinského samosprávneho kraja bol obci Oščadnica schválený projektový zámer pre 
projekt: „ Dobudovanie zázemia pre kultúru v Oščadnici “.  
	 V rámci projektu bude realizovaná rekonštrukcia priestorov kinosály  a  pódia. Projekt bude financovaný  
z Programu Slovensko a celkové oprávnené výdavky projektu sú  388 235,29 €.
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Napojenie obecných objektov na verejnú kanalizáciu

Obnova vianočnej výzdoby

K prácam, ktoré bolo potrebné nevyhnutne zrealizovať, hoci na prvý pohľad takmer nie sú viditeľné, patrí aj napoje-
nie všetkých stavebných objektov obce na verejnú kanalizáciu. Výkopové práce aj samotné napojenia vykonala obec 
prevažne vlastnými zamestnancami a s využitím vlastnej techniky. Táto investícia výrazne zlepšila technickú infraš-
truktúru obce a zabezpečila spoľahlivé odvádzanie odpadových vôd zo všetkých objektov.

	 V tomto adventnom období prešla obec rozsiahlejšou obnovou vianočnej výzdoby. Kompletnou výmenou preš-
lo osvetlenie lipy na námestí, ktoré bolo doplnené o nové dekorácie a vymenené bolo aj osvetlenie nad hlavnou cestou. 
	 K tradičným symbolom sviatočného obdobia patrí aj adventný veniec na fontáne či vianočné stromčeky pred 
obecným úradom, pri pódiu a pred kostolom. Aj v tomto roku obec doplnila ďalšie prvky výzdoby na stĺpoch verej-
ného osvetlenia, čím sa podarilo vytvoriť príjemnú sviatočnú atmosféru.
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	 Každý rok obec realizuje opra-
vy miestnych komunikácií formou 
nového asfaltového povrchu. 	
	 Predčasom prebehlo asfal-
tovanie v lokalitách Vyšný koniec, 
Rovne, Kubuši a Vreščovka. 
	 Postupne sa pripravujú aj 
ďalšie úseky, ktoré by mohli byť  
v nasledujúcom období zaradené  
do asfaltovania.

Obnova komunikácií

Mesiac úcty k starším ZO JDS
	 Pri príležitosti  mesiaca úcty 
k starším zorganizovala  ZO SZTP 
v Oščadnici podujatie - Spoznajme 
kultúru a zvyky našich predkov. 
	 V nedeľu 12.októbra 2025 sa 
v Oščadnici stretlo 100 členov našej 
organizácie . 
	 Podujatie sa konalo za finanč-
nej podpory  Obce Oščadnica .
	 V úvode všetkých  priví-
tal predseda Jozef Křivánek, ktorý 
poukázal na dôležitosť prejavovania 
úcty a vďaky našim predkom, ktorí 
tvorili podmienky pre náš lepší život. 
	 Príjemné chvíle pri dobrom 
obede v Penzione Gájuz dotvá-
rala ľudová hudba Petra Bzdilíka  
z Rakovej.
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Deň detí priniesol súťaže, tanec aj skvelú zábavu

Oščadnica hostila 60. stretnutie čitateľov časopisu Krásy Slovenska

	 Od 23. do 25. mája 2025 sa 
obec Oščadnica stala miestom kona-
nia významného 60. stretnutia čitate-
ľov časopisu Krásy Slovenska. 
	 Podujatie prilákalo stovky 
návštevníkov z celého Slovenska, 
spojilo milovníkov turistiky, prírody 
a spoločenských aktivít v malebnom 
prostredí pod úpätím Veľkej Rače.  
	 Hlavným organizáto-
rom bola obec Oščadnica, zastú-
pená starostom v spoluprá-
ci s Klubom turistov Oščadnica, 
regionálnou radou KST Čadca  
a partnerskými organizáciami vrátane 
strediska Snowparadise Veľká Rača.  
Snowparadise.
	 Podujatie ponúklo boha-
tý trojdňový program zahŕňajúci 
turistické výstupy, cyklistické trasy, 
sprievodné aktivity, tombolu a spolo-
čenské večery konané priamo na 
námestí. 
	 Súčasťou podujatia bola aj 
spomienka na Milana Tomana a svätá 
omša na vrchole Veľkej Rače.
	 Účastníci získali jubilej-
ný odznak podujatia, uvítací balí-
ček, občerstvenie a zabezpečenú 
dopravu počas celého stretnutia.  
	 Podujatie sa stalo nielen osla-
vou tradície čitateľských stretnutí 
časopisu, ale aj príležitosťou prezen-
tovať krásy regiónu, posilniť turistic-
kú komunitu.

	 Pre najmenších obyvateľov 
obce bol 8. júna 2025 pripravený 
pestrý Deň detí. Deti sa mohli zabaviť 
spolu s Vílou Ellou, DFS Cipovička  
a speváckou skupinou Spievanky, 
ktoré vytvorili veselú a hravú atmo-
sféru počas celého popoludnia.
	 Na deti čakal bohatý program 
– tanečný workshop, športové súťa-
že, biatlonový simulátor, horolezecká 
stena, simulátor F1 McLaren aj kara-
oke. Deti rôzneho veku si vyskúšali 
nové aktivity, zažili dobrodružstvo  
a užili si svoj sviatočný deň naplno.
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Beh na Veľkú Raču

Extrém maratón Oščadnica opäť s rekordnou účasťou

	 Beh na Veľkú Raču mal výni-
močnú atmosféru – 21. septembra si 
podujatie pripísalo 25. ročník. 
	 Účastníci sa postavili pred 
známu výzvu v podobe stúpa-
nia na vrchol Veľkej Rače vo výške  
1236 m  n. m.
	 Nechýbal ani tradičný detský 
beh, vďaka ktorému si súťažnú atmo-
sféru mohli naplno užiť aj najmenší 
športovci. 
	 Podujatie tak spojilo všetky 
vekové kategórie a opäť potvrdilo, že 
Beh na Veľkú Raču patrí medzi obľú-
bené športové udalosti regiónu.

	 V sobotu 18. októbra 2025 
sa pod vedením jeho zaklada-
teľa, Mareka Dudiaka, konal už  
6. ročník podujatia Extrém mara-
tón Oščadnica, ktorého súčasťou 
bol náročný horský beh dlhý 42 km  
s prevýšením približne 1750 m po 
malebných trasách okolia obce. 
	 Trať viedla turistickými 
chodníkmi popri cykloceste, cez lesy 
a horské hrebene až na Veľkú Raču  
a späť na námestie v Oščadnici. 
	 Aj tento rok Klub turistov 
Oščadnica prispel  k organizácii 
podujatia, ktoré sa uskutočnilo za 
podpory obce. 
	 Na štarte sa stretlo ešte viac 
bežcov ako v minulom roku, čo potvr-
dzuje rastúci záujem o túto jedinečnú 
športovú výzvu v Kysuckom regióne.  
	 Extrém maratón Oščadnica 
nie je len o behu — pre účastníkov 
je to aj intenzívny zážitok v spojení  
s prírodou, panoramatickými výhľad-
mi a komunitou športovcov. 
	 Kompletná fotogaléria  
a výsledky z podujatia sú dostupné 
na oficiálnej stránke organizátorov 
www.extremmaraton.sk

Kysucký maratón

	 V sobotu 14. júna 2025  
sa Klub turistov Oščadnica za 
podpory obce Oščadnica opäť podie-
ľal na občerstvovačke 49. ročníka 
Kysuckého maratónu 2025. 
	 Stanovisko občerstvova-
cej stanice pre bežcov sa tradične 
nachádzalo pod Oščadnicou pri 
Drevorubačovi, kde účastníci mara-
tónu mali pripravené nápoje, ener-
getickú stravu a občerstvenie počas 
náročného športového výkonu.  
V súčinnosti s DHZO bola zabezpe-
čená plynulá doprava a vodná sprcha 
pre bežcov.



24 Oščadnické noviny  1/2025

	 SKI TEAM Oščadnica bol  
v spolupráci s obcou Oščadnica zalo-
žený v roku 2016 za účelom rozvoja 
všestrannej športovej činnosti, najmä 
zjazdového lyžovania.
	 Predsedom je dlhoroč-
ný tréner a športovec Mgr. Dušan 
Poláček.
	 V súčasnej dobe má SKI 
TEAM Oščadnica 105 členov, z toho 
45 detí a 60 dospelých. Deti sú zara-
dené do dvoch skupín. Športovo-
rekreačnej a pretekovej. Výuku  
a tréningy zabezpečujú kvalifikovaní 
tréneri a inštruktori zjazdového lyžo-
vania. Pretekári pred každou sezó-
nou absolvujú kompletnú letno-je-
sennú prípravu na Slovensku, ale aj 
v zahraničí, prevažne na rakúskych 
ľadovcoch.
	 Počas letnej prípravy sa 
členovia zúčastňujú rôznych cyklis-
tických pretekov a iných letných 
súťaží. V zimnej sezóne sa zúčastňujú 

na mnohých verejných regionálnych 
pretekoch, ale absolvujú najmä prete-
ky Pohára Zväzu slovenského lyžova-
nia, kde pravidelne dosahujú veľmi 
dobré umiestnenia. Počas svojej 
existencie sa viacerí pretekári kvalifi-
kovali na medzinárodné preteky Ski 
interkritérium.
	 Mnohí bývalí pretekári 
pokračujú ďalej vo svojej športovej 
kariére štúdiom na vysokých školách 
v odboroch tréneri alebo ako fyziote-
rapeuti.
	 Z radov SKI TEAM-u 
Oščadnica vyšla aj skvelá paraly-
žiarka Vaneska Gašková, ktorá sa 
v roku 2022 zúčastnila Zimných 
olympijských hier v Pekingu, odkiaľ 
si odniesla vynikajúce 8. miesto zo 
superkombinácie, 9. miesto zo slalo-
mu, 11. miesto z obrovského slalomu 
a 13. miesto zo Super-G. V roku 2025 
sa zúčastnila Svetového šampionátu v 
paraalpskom lyžovaní v slovinskom 

Maribore, kde v slalome obsadila  
7. miesto. Za uvedené výsledky bola 
na galavečeri Športovec roka 2024  
v Čadci ocenená čestným uznaním.
	 Počas zimnej sezóny 2025 si 
pod svoje „krídla“ zobral SKI TEAM 
Oščadnica lyžiarku Mišku Oravcovú 
( trpiacu Downovým syndrómom), 
ktorá sa pod vedením trénera Mgr. 
Dušana Poláčka aktívne zapojila do 
zimnej prípravy. Miška Oravcová 
sa následne zúčastnila Svetových 
zimných hier Špeciálnych olympiád 
v talianskom Turíne, kde v disciplíne 
obrovský slalom obsadila 3. miesto  
a v disciplíne slalom taktiež 3. miesto. 
	 SKI TEAM Oščadnica je 
každý rok organizátorom prestížnych 
pretekov Majstrovstiev Slovenska 
žiakov v zjazdovom lyžovaní, ktoré 
sa uskutočňujú v domácom stredis-
ku SNOWPARADISE Veľká Rača 
Oščadnica. Taktiež každoročne 
organizuje mnohé ďalšie preteky, 
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Zima plná zábavy v stredisku Snowparadise Veľká Rača

3. ročník Hokejbalového turnaja

Zimný gastrodeň v Oščadnici - 30.12.2025 od 14:00 na námestínapr. Večerný slalom na Veľkej Rači, 
Valentínsky slalom párov a preteky  
o Pohár starostu obce Oščadnica. 	
	 Počas leta je hlavným orga-
nizátorom Hokejbalového turnaja  
v Oščadnici.
	 SKI TEAM Oščadnica je 
v slovenskom lyžovaní a taktiež aj 
v športovom dianí na Kysuciach 
hodnotený veľmi kladne a počas 
jeho existencie má vysoký „kredit“ 
nielen dosiahnutými vynikajúcimi 
výsledkami svojich pretekárov, ale aj 
celkovou organizovanosťou trénerov 
a samotných členov.
                       

Mgr. Dušan Poláček
Predseda SKI TEAM Oščadnica

	 Snowparadise Veľká Rača Oščadnica aj túto zimu prináša sériu atraktívnych 
podujatí pre rodiny, deti aj všetkých milovníkov zimy.
	 Počas vianočných sviatkov sa môžete tešiť na pestrý program, lyžovačku  
na chrumkavom menčestri spolu s raňajkami, či rôzne aktivity a preteky.

	 Silvester bude už tradične patriť predĺženej večernej lyžovačke až do 23.00 hod. a chýbať nebude ani obľúbená 
Aprés ski párty, ktorá rozprúdi oslavy konca roka.
	 Január prinesie viaceré rozprávkové preteky pre najmenších v detskej lyžiarskej škôlke. 
Počas víkendu, 10. – 11. januára do strediska zavíta SNOW SHOW 2026, najväčšia testovačka lyží a snowboardov, 
ktorej hlavným lákadlom bude vystúpenie DJov Malalata od 15. hodiny.
16. januára odštartujeme 4. ročník Verejných večerných pretekov v obrovskom slalome, ktoré každoročne prilákajú 
množstvo nadšencov lyžovania, preto sa neváhajte prihlásiť.
Záver januára bude patriť vôňam a gurmánskej atmosfére – 31. januára sa uskutočnia 14. Majstrovstvá Veľkej Rače  
vo varení kapustnice.

	 Pozývame všetkých obyvateľov a návštevníkov Oščadnice, aby si prišli užiť zimnú pohodu, dobrú náladu  
a skvelé zážitky na Veľkú Raču. Tešíme sa na vás! Tím Snowparadise.

Čaká vás príjemné zimné popoludnie plné chutí, hudby, tradícií a zábavy. 
Svoje kulinárske umenie predstaví až 12 gastro tímov,  

ktoré ponúknu rozmanité zimné špeciality. 
Program podujatia 30.12.2025 :

14:30 – 15:00 – FS Drevár
15:00 – 15:30 – Ferova družina

15:30 – 16:00 – Barbora Šusteková a Jakubko Kolembus
16:00 – 16:30 – FIRE SHOW

16:30 – 18:00 – ESO z Turzovky – Vianočné pásmo
18:00 – 19:30 – ZBOJNÁ

19:30 – 23:00 – DJ MARKOB

Súčasťou Zimného gastro dňa bude aj tradičná charitatívna zbierka, 
prostredníctvom ktorej môžeme pomáhať tým, ktorí to potrebujú. 

	 Príďte si vychutnať sviatočnú atmosféru, dobré jedlo,  
hudbu a stretnutia s priateľmi. 

	 V sobotu 6. septembra 2025 
sa na hokejbalovom ihrisku pri 
„Kozovom moste“ v Oščadnici usku-
točnil už 3. ročník Hokejbalového 
turnaja.
	 O titul súťažilo celkovo   
8 tímov, podujatie bolo spojené  
so súťažami pre deti a občerstvením. 
Turnaj úspešne zorganizovali SKI 
team Oščadnica a obec Oščadnica. 
	 Všetkým zúčastneným druž-
stvám patrí poďakovanie, že svojou 
účasťou podporili toto športové 
podujatie a ponúkli divákom napína-

vý a oku lahodiaci hokejbal.  Tešíme sa na ďalší ročník.
	 Konečné poradie: 1. Hbk Stars, 2. Krásno Sparrows, 3. Hbk Raková, 
4. Hbk Oščadnica, 5. Hbc Divina, 6. Hbc Javorinka, 7. Hbk Lodno, 8. Hbk 
Oščadnica seniori.
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Záverečná konferencia projektu “Zlepšenie spolupráce v oblasti krízového riadenia poľských  
a slovenských záchranných zložiek”.

	 V Dome kultúry v Čadci 
sa 25. novembra 2025 uskutočnilo 
odborné podujatie, ktoré zhrnulo 
výsledky projektu zameraného na 
posilnenie krízového riadenia medzi 
slovenskými a poľskými hasičskými 
zbormi. 
	 Stretnutie zastrešené progra-
mom Interreg Poľsko – Slovensko 
spojilo zástupcov samospráv, velite-
ľov dobrovoľných hasičov a partne-
rov projektu, ktorí počas dvoch rokov 
spolupracovali na zvyšovaní pripra-
venosti regiónu.
		  Projekt priniesol 
modernizované vybavenie pre viace-
ré hasičské zbory, zavedenie rýchleho 
systému zvolávania, sériu praktic-
kých školení a posilnenie prepojenia 
medzi jednotlivými obcami a gmina-
mi. Výsledkom je efektívnejšia koor-
dinácia pri povodniach, požiaroch  
aj dopravných nehodách.
	 DHZO Oščadnica získal 
hasičskú výbavu, vozidlo Toyota 
Hilux a hasičskú štvorkolku.
	 Záver konferencie patril 
podpisu novej Dohody o spolupráci 
všetkými partnermi projektu. 

•	 Dobudovanie zázemia pre kultúru v Oščadnici – schválený projektový zámer Radou partnerstva ŽSK, podanie 
ŽoNFP do 31.12.2025 

•	 Tajomstvá času a priestoru – Park vody Oščadnica – podané Interreg SK- CZ
•	 Chodníky v obci Oščadnica – investícia z vlastných zdrojov
•	 Odstránenie havarijného stavu obvodového plášťa pri telocvični Základná škola Nižný koniec – schválená dotácia 

na havarijný stav
•	 Zníženie energetickej náročnosti základnej školy Nižný koniec Oščadnica -podané – Modernizačný fond
•	 Horizonty bez hraníc – za kultúrou a zážitkami – podané Interreg PL - SK
•	 Rekonštrukcia mostného objektu v časti Michajkovia – schválená dotácia Min. fin.
•	 Modernizácia základnej školy Oščadnica Nižný koniec: inkluzívne vzdelávanie a rozvoj intelektuálneho a pohy-

bového potenciálu detí – schválený projektový zámer Radou partnerstva ŽSK
•	 Cyklotrasa Čadca - Oščadnica - projekt je pripravený na podanie
•	 Rekonštrukcia školských dielni Oščadnica – ústredie – podaný na Min. školstva
•	 Odpadové hospodárstvo a kompostáreň - Mikroregión Bystrická dolina – podpísaná zmluva o NFP
•	 Rekonštrukcia autobusových zastávok v obci Oščadnica -vlastná investícia
•	 Ochrana klímy pomocou nových technológií – schválený – Interreg PL- SK
•	 Odstránenie havarijného stavu elektroinštalácie ZŠ Ústredie 760 – pripravené na podanie  MŠVaV
•	 Oplotenie cintorína - vlastná investícia
•	 Parkovisko pri vlakovej zástavke Oščadnica - pripravovaný pre Radu partnerstva ŽSK

Prehľad pripravovaných a podaných projektov:



27Oščadnické noviny  1/2025 

po
5

12
19

26
po

2
9

16
23

ut
6

13
20

27
ut

3
10

17
24

st
7

14
21

28
st

4
11

18
25

št
1

8
15

22
29

št
5

12
19

26
pi

2
9

16
23

30
pi

6
13

20
27

so
 

3
10

17
24

31
so

 
7

14
21

28
ne

4
11

18
25

ne
1

8
15

22

po
2

9
16

23
30

po
6

13
20

27
ut

3
10

17
24

31
ut

7
14

21
28

st
4

11
18

25
st

1
8

15
22

29
št

5
12

19
26

št
2

9
16

23
30

pi
6

13
20

27
pi

3
10

17
24

so
 

7
14

21
28

so
 

4
11

18
25

ne
1

8
15

22
29

ne
5

12
19

26

po
4

11
18

25
po

1
8

15
22

29
ut

5
12

19
26

ut
2

9
16

23
30

st
6

13
20

27
st

3
10

17
24

št
7

14
21

28
št

4
11

18
25

pi
1

8
15

22
29

pi
5

12
19

26
so

 
2

9
16

23
30

so
 

6
13

20
27

ne
3

10
17

24
31

ne
7

14
21

28

po
6

13
20

27
po

3
10

17
24

ut
7

14
21

28
ut

4
11

18
25

st
1

8
15

22
29

st
5

12
19

26
št

2
9

16
23

30
št

6
13

20
27

pi
3

10
17

24
31

pi
7

14
21

28
so

 
4

11
18

25
so

 
1

8
15

22
29

ne
5

12
19

26
ne

2
9

16
23

30 31

po
7

14
21

28
po

5
12

19
26

ut
1

8
15

22
29

ut
6

13
20

27
st

2
9

16
23

30
st

7
14

21
28

št
3

10
17

24
št

1
8

15
22

29
pi

4
11

18
25

pi
2

9
16

23
30

so
 

5
12

19
26

so
 

3
10

17
24

31
ne

6
13

20
27

ne
4

11
18

25

po
2

9
16

23
30

po
7

14
21

28
ut

3
10

17
24

ut
1

8
15

22
29

st
4

11
18

25
st

2
9

16
23

30
št

5
12

19
26

št
3

10
17

24
31

pi
6

13
20

27
pi

4
11

18
25

so
 

7
14

21
28

so
 

5
12

19
26

ne
1

8
15

22
29

ne
6

13
20

27

ja
nu

ár
 2

02
6

fe
br

uá
r 2

02
6

m
ar

ec
 2

02
6

ap
ríl

 2
02

6

no
ve

m
be

r 2
02

6
de

ce
m

be
r 2

02
6

m
áj

 2
02

6
jú

n 
20

26

jú
l 2

02
6

au
gu

st
 2

02
6

se
pt

em
be

r 2
02

6
ok

tó
be

r 2
02

6

po
5

12
19

26
po

2
9

16
23

ut
6

13
20

27
ut

3
10

17
24

st
7

14
21

28
st

4
11

18
25

št
1

8
15

22
29

št
5

12
19

26
pi

2
9

16
23

30
pi

6
13

20
27

so
 

3
10

17
24

31
so

 
7

14
21

28
ne

4
11

18
25

ne
1

8
15

22

po
2

9
16

23
30

po
6

13
20

27
ut

3
10

17
24

31
ut

7
14

21
28

st
4

11
18

25
st

1
8

15
22

29
št

5
12

19
26

št
2

9
16

23
30

pi
6

13
20

27
pi

3
10

17
24

so
 

7
14

21
28

so
 

4
11

18
25

ne
1

8
15

22
29

ne
5

12
19

26

po
4

11
18

25
po

1
8

15
22

29
ut

5
12

19
26

ut
2

9
16

23
30

st
6

13
20

27
st

3
10

17
24

št
7

14
21

28
št

4
11

18
25

pi
1

8
15

22
29

pi
5

12
19

26
so

 
2

9
16

23
30

so
 

6
13

20
27

ne
3

10
17

24
31

ne
7

14
21

28

po
6

13
20

27
po

3
10

17
24

ut
7

14
21

28
ut

4
11

18
25

st
1

8
15

22
29

st
5

12
19

26
št

2
9

16
23

30
št

6
13

20
27

pi
3

10
17

24
31

pi
7

14
21

28
so

 
4

11
18

25
so

 
1

8
15

22
29

ne
5

12
19

26
ne

2
9

16
23

30 31

po
7

14
21

28
po

5
12

19
26

ut
1

8
15

22
29

ut
6

13
20

27
st

2
9

16
23

30
st

7
14

21
28

št
3

10
17

24
št

1
8

15
22

29
pi

4
11

18
25

pi
2

9
16

23
30

so
 

5
12

19
26

so
 

3
10

17
24

31
ne

6
13

20
27

ne
4

11
18

25

po
2

9
16

23
30

po
7

14
21

28
ut

3
10

17
24

ut
1

8
15

22
29

st
4

11
18

25
st

2
9

16
23

30
št

5
12

19
26

št
3

10
17

24
31

pi
6

13
20

27
pi

4
11

18
25

so
 

7
14

21
28

so
 

5
12

19
26

ne
1

8
15

22
29

ne
6

13
20

27

ja
nu

ár
 2

02
6

fe
br

uá
r 2

02
6

m
ar

ec
 2

02
6

ap
ríl

 2
02

6

no
ve

m
be

r 2
02

6
de

ce
m

be
r 2

02
6

m
áj

 2
02

6
jú

n 
20

26

jú
l 2

02
6

au
gu

st
 2

02
6

se
pt

em
be

r 2
02

6
ok

tó
be

r 2
02

6

H
ar

m
on

og
ra

m
 v

ýv
oz

ov
 T

KO
	

H
ar

m
on

og
ra

m
 v

ýv
oz

ov
 se

pa
ro

va
né

ho
 zb

er
u

Informácia k harmonogramu vývozu separovaného zberu: v priloženom kalendári sú zelenou farbou vyznačené dni 
vývozu separovaného zberu. Každý mesiac sú vždy štyri zelené dni, ktoré predstavujú postupný vývoz v jednotlivých 
častiach obce. Zelené dni nemusia pripadať na prvé dni mesiaca, rozhodujúce je poradie vývozu, ktoré je počas celého 
roka nemenné. Poradie vývozu je nasledovné: 1. deň – Nižný koniec, 2. deň – centrum a okolie, Fojstvo – Dedovka,  
3. deň – Vyšný koniec, 4. deň – Rovne – Vreščovka, Lalíky, Závozy. Prosíme občanov, aby si pri príprave separovaného 
odpadu sledovali poradie vývozu podľa svojej lokality a riadili sa dátumami vyznačenými v kalendári.
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TJ Tatran Oščadnica stavia na mládeži a pozerá sa do budúcnosti s optimizmom

	 Za posledné roky sa v TJ 
Tatran Oščadnica navonok možno 
veľa nezmenilo, no aj napriek nároč-
ným podmienkam dnešnej doby 
sa klubu podarilo prežiť futba-
lové obdobie pomerne úspešne. 
Výraznú zásluhu na tom má podpo-
ra obce Oščadnica, vďaka ktorej sa 
podarilo udržať stabilitu a vytvo-
riť priestor na systematickú prácu. 
	 Najväčšie úspechy zazname-
návajú predovšetkým mládežnícke 
mužstvá, ktoré pod vedením skúse-
ných trénerov dosahujú v jednotli-
vých kategóriách veľmi dobré výsled-
ky. Prvoradým cieľom klubu bolo v 
posledných rokoch vybudovať dosta-
točne širokú a kvalitnú mládežnícku 
základňu, čo sa aj podarilo. 
	 Tatran Oščadnica sa 
tak môže zaradiť medzi málo 
obcí, ktoré majú zastúpené všet-
ky mládežnícke kategórie. 
	 Veľké poďakovanie patrí 
trénerom, ktorí sa na úkor svoj-
ho voľného času s maximálnym 
nasadením venujú mladým futba-
listom. Konkrétne ide o Samuela 
Kublu (U7), Štefana Vihonského 
(U9), Janka Kučáka (U11), Pavla 
Drahňáka a Pavla Šulgana (U13)  
a Michala Gončára (U15). Ich práca 
je základom budúcnosti klubu. 
	 Pozitívnou správou je aj 
stabilizácia dorasteneckej kategó-
rie, o ktorú sa výrazne zaslúžil 
tréner dorastu a zároveň vedú-
ci mužstva dospelých Tomáš 
Gedel. Dorastenci dokázali postú-
piť do 5. ligy a v súťaži momentál-
ne dosahujú veľmi dobré výsledky. 
	 Výsledky mužského družstva 
sú v porovnaní s mládežou zatiaľ 
slabšie, čo je spôsobené viacerými 
faktormi – zraneniami, pracovný-
mi povinnosťami hráčov a tiež tým,  

že TJ Tatran má najmladší káder  
v súťaži. Napriek tomu v klube 
prevláda presvedčenie, že do budúc-
nosti Tatran ešte ukáže, kam patrí. 
	 Na záver ešte jedno veľké poďa-
kovanie   starostovi    obce    Oščadnica, 
poslancom obecného zastupiteľstva  
a Jankovi Kučákovi, trénerovi kategó-

rie U11, za výraznú pomoc pri finan-
covaní, materiálnom zabezpečení  
a celkovom chode futbalového klubu. 

Michal Gončár
Predseda TJ Tatran Oščadnica


